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Foreword

On behalf of Child Friendly Nottingham (CFN), I am delighted to present the findings 
from our first Child Friendly Nottingham Children & Young People’s Survey.  

The survey is the outcome of a collaboration between members of the CFN  
Co-operation & Leadership Group. Analysis has been led by Nottingham City Council’s 
Research, Engagement & Consultation Team together with the University of Nottingham’s 
City as Lab.  

Over a thousand children and young people answered a wide range of questions. Thank 
you to everbody who responded, as well as to the teachers, youth & play workers, and 
other professionals who supported children and young people to participate. 

This is the first survey of its kind in the city. In addition to providing insight about the 
lived experiences of the respondents, we are also learning about what worked well with 
the survey and what didn’t, refining the approach so that we can grow and diversify 
participation in future iterations.  

The findings are not definitive or a judgment. Instead, they represent the voices and 
opinions of young citizens, set around the themes of the CFN badge priorities: Safe, 
Education, Health, and Equal & Included. 

We challenge you to use the survey findings to improve the lives of children and 
young people. The issues identified can help you reassess strategies, prompt further 
investigation, support research, or underpin project bids. Please do share with us how 
you intend to use the survey findings, together with any suggestions for improvement. 
You can email us at: child.friendly@nottinghamcity.gov.uk

We aim to run this survey annually, supplemented by focused, thematic questionnaires. 
We are already planning the next survey for autumn 2025. Alongside the findings 
presented here, this will begin to provide a strong evidence base for partners, 
researchers, and policymakers. Most importantly, it will enable us to track our progress 
and report back to children and young people on how their voices are helping to shape a 
Child Friendly City.

Thank you for your continued interest and support. 

 

Jon Rea 

Co-operation & Leadership Group 
Child Friendly Nottingham
June 2025
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Child Friendly Nottingham (CFN) consulted children and young people living 
in and around Nottingham between 20 November 2024 and 4 April 2025 via 
three different surveys: primary (ages 7-11), secondary (ages 11-16), further 
ed/school leaver (ages 16-18). 

The surveys were available in printable and digital versions on the 
Nottingham City Council Engage Nottingham Hub and the CFN website.  

All surveys were anonymous and consent was required. No question was 
compulsory.

Survey completion numbers:
7-11 survey: 555
11-16 survey: 459
16-18 survey: 108
Total: 1122

Margins of error at 95% confidence rate:
Ages 7-11: 4.09% (based on an estimated population of 17,570) 
Ages 11-16: 4.52% (based on an estimated population of 19,140)
Ages 16-18: 9.38% (based on an estimated population of 10,760)

Participant profile

The spread of living location was:
South Nottingham: 30% of respondents
Central Nottingham: 20% of respondents
North Nottingham: 50% of respondents

Over fifty different languages were given in response to the question “At 
home, what language do you speak most of the time?”.

Respondents to the 11-16 and 16-18 surveys were asked “Do you have 
a long-term health problem or disability that limits your day-to-day 
activities?”. Responses were: No (61%), Yes, limited a little (16%), Yes, limited 
a lot (4%). 

About the survey

https://childfriendlynottingham.org.uk/
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Primary Survey  
ages 7-11
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School
7-11
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7-11

Infrastructure & environmental quality 
included mentions of: dirty areas, litter, 
traffic pollution, potholes, dog poo, 
overgrown trees and bushes

Safety concerns included mentions of: 
dangerous drivers, unsafe road crossings, 
walking alone, people making respondents 
feel uncomfortable
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7-11

You and your 
neighbourhood
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7-11
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7-11

Online
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7-11

Activities and friends
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76% of respondents said there are clean, safe 
places for playing near their home

7-11

26% of respondents said they play with 
their friends outside after dark



Secondary Survey  
ages 11-16
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11-16

School and learning
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11-16

Infrastructure & environmental quality 
included mentions of: litter, dirty 
pavements, overgrown vegetation, e-bikes 
and scooters blocking paths, traffic 
pollution, dilapidated buildings

Safety concerns included mentions of: 
drug addicts, vaping on public transport, 
homeless people, creepy people, unsafe 
roads
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11-16

You and your 
neighbourhood
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11-16
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11-16

71% of respondents said they visit 
Nottingham city centre
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11-16
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Online
11-16
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11-16

Mentioned in the context of what makes respondents feel unsafe online were:
bullying, harassment, threats, nasty comments, discrimination, toxic behaviours, scammers, 
hackers, fake profiles, blackmail, gaslighting, weird adverts, fake news, triggering content, 
AI misuse, spam emails, data theft, being added to weird chats, group chat arguments.
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11-16

Activities, friends, well-
being, and free time
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11-16



24

11-16
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11-16

*Actual question texts were:
- There are places in my community where I can connect with nature (for example parks, gardens, nature trails)
- There are good, affordable activities for me to join (like sports and other clubs)



26

11-16
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*Actual question texts were:
- When there are new buildings or spaces designed in my community (like housing, community spaces, 
public art, shopping areas), there are ways for me to have in say in what those buildings and spaces look 
and feel like
- It is easy for me to make a complaint about services I use (such as doctors, health care, youth/sport 
clubs, libraries, school, or mental health services)

11-16

Equality and inclusion in 
Nottingham
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Only 33% of respondents said they had 
heard of the United Nations Convention 
on the Rights of the Child

11-16



Further Education/
School Leaver Survey  

ages 16-18
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16-18

School / college / work
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16-18
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16-18

You and your 
neighbourhood
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16-18

*Actual question text was:
- In Nottingham, I have access to education or training opportunities that will prpeare me for a successful life
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71% of respondents said they visit 
Nottingham city centre

16-18
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16-18
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16-18

Online
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16-18

Mentioned in the context of what makes respondents feel unsafe online were:
trolls, racists, hate speech, bullying, threats, discrimination, scams, stalking, racist press, 
inappropiate  content, violence, pop-ups, hacking, data theft, sketchy emails, sketchy 
websites.
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16-18

Activities, friends, well-
being, and free time
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16-18

*Personal reasons included anxiety, introversion, laziness, dislike of loud environments
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16-18

*Actual question texts were:
- There are places in my community where I can connect with nature (for example parks, gardens, nature trails)
- There are good, affordable activities for me to join (like sports and other clubs)
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16-18
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16-18

Equality and inclusion in 
Nottingham

*Actual question texts were:
- When there are new buildings or spaces designed in my community (like housing, community spaces, 
public art, shopping areas), there are ways for me to have in say in what those buildings and spaces 
look and feel like
- It is easy for me to make a complaint about services I use (such as doctors, health care, youth/sport 
clubs, libraries, school, or mental health services)
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16-18

Only 29% of respondents said they had 
heard of the United Nations Convention 
on the Rights of the Child
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Contact information:
Child Friendly Nottingham Team

Loxley House, Station Street, Nottingham NG2 3NG
Email: child.friendly@nottingham.gov.uk

Website: www.childfriendlynottingham.org.uk


